     «Мне каждый вечер зажигают свечи»

 История любви Владимира Высоцкого и Марины  Влади

Литературно-музыкальный салон, посвященный 75-летию со дня рождения

известного русского актера, замечательного поэта, певца-барда,
Владимира Семеновича Высоцкого

Мероприятие проводится в рамках фестиваля

«Обильный край, благословенный»

                 (  оформление зала: на сцене столик, на столике зажженная свеча, бумага, перо, рядом стул, на стуле пиджак и гитара , портрет поэта и актера Владимира Высоцкого, книжная выставка, посвященная В. Высоцкому «Люблю тебя сейчас…» , стенд: « Поэт, актер и гражданин», цитаты:                        1.                                                                  «Люблю тебя

                                                                     сейчас

                                                                     Не тайно – напоказ
                                                                     Не «после» и не «до

                                                                     В лучах твоих 

                                                                     сгораю…»

2.«Все равно я отсюда тебя  заберу

     Во дворец, где играют свирели…»)
Действующие лица:

Ведущие (1) и (2)

Чтецы (1), (2), (3), (4).

Марина Влади
В.Высоцкий

А.Героев – исполнитель стихов В.Высоцкого «Люблю тебя сейчас, не тайно - на показ…»  
        На фоне  музыки «Поля Мориа»  и слайдов о В.Высоцком  и М.Влади  звучат слова ведущей … 
  ВЕД (1).:
              Дорогие  читатели,  зрители, гости  праздника. Сегодня наше мероприятие посвящено  русскому актеру, поэту, певцу-барду  В.Высоцкому. Почему мы взяли именно Высоцкого? Во-первых мы по праву гордимся  причастностью В.Высоцкого к  нашему краю. 
Во-вторых, В.Высоцкий был носителем  русской культуры. И ему исполнилось 75 лет со дня рождения. 75 лет Оренбургскому району. Не символично ли?  И 80 лет Оренбургской области.   Неразлучной подругой  В.Высоцкого  всегда была – гитара, без которой он не мог просто дышать. А с чего все началось? А началось все очень давно, с Оренбургской земли, когда он жил в эвакуации со своей мамой, в годы Великой Отечественной войны. Село Воронцовка Бузулукского района, там прошли 2 года жизни маленького Володи Высоцкого. На все село была единственная гитара,  которая случайно попала в руки четырехлетнего Володи, она ему так понравилась, что он не выпускал ее из рук, возможно, что это было первое соприкосновение В.Высоцкого с гитарой. И хочется верить, что именно эта первая гитара, которую он увидел на  оренбургской земле, осталась с ним на всю жизнь.   Итак, дорогие наши зрители,  слушаем и смотрим  литературно-музыкальный салон «Мне каждый вечер зажигают свечи…» - История любви В.Высоцкого и М. Влади…
       звучит песня  в исполнении В.Высоцкого «Мне каждый вечер зажигают свечи…», ведущая зажигает свечи,  и видеоролик, посвященный В.Высоцкому и М.Влади.                         
     ВЕД (2).:  
              Когда яркая брутальность встречается с выразительной женственностью, итог может быть лишь один — любовь.   Это была фантастическая любовь с первого взгляда, любовь настоящая, романтическая, о которой пишут в сказках. Об их любви слагали легенды, их роман длился 12 лет, до конца его жизни, она была ему женой, настоящей, внимательной, чуткой. Она была для него подарком судьбы…  Конечно  же  я говорю о Марине Влади, французской актрисе русского происхождения…

                   ( звучит музыка и слайды,  выходит Марина Влади  )
 М.Влади: 
              «…Это был 1967 год. Я приехала в Москву на фестиваль, и меня пригласили посмотреть  репетицию «Пугачева», пообещав, что я увижу одного из самых удивительных исполнителей – некоего Владимира Высоцкого. Как и весь зал, я потрясена силой, отчаянием, необыкновенным голосом актера. Он играет так, что остальные действующие лица постепенно  растворяются в тени. Все, кто был в зале, аплодируют стоя…» - ( из книги М.Влади «Владимир, или прерванный полет»)
ВЕД (1).: 
              Закованный в цепи, он притягивал к себе внимание всего зала, рвался, кричал голосом, похожим на раскаты грома, он — Высоцкий, гениальный актер и подпольный поэт, играл одно из своих самых оглушительных воплощений в театре на Таганке,   знаменитую роль Хлопуши в спектакле «Пугачев».               
              Мощь его игры потрясла ее. Она вспомнила о двух своих бывших мужьях, харизматичных мужчинах, но ей всегда в них чего-то не хватало.

            Она никогда не боялась трудностей, всегда отчаянно боролась за свое счастье.
            Ей было всего 17 лет, когда она впервые сыграла главную роль в фильме «Колдунья», поставленного по  мотивам повести Куприна «Олеся» и с этого времени она превратилась в одну из самых желанных женщин для кинематографа
             За ее плечами уже было два брака. И трое сыновей.  

ВЕД (2).:  
             В России Марина бывала редко, исключительно по работе. Дочь русских эмигрантов, настоящая фамилия ее Полякова Марина  Владимировна .  Влади – это псевдоним, от отчества отца…
              После репетиции спектакля на Таганке, друзья   пригласили Марину   в ресторан.   В подошедшем к столику невзрачном человеке она не сразу признала ту яркую личность, только что блиставшую на сцене в оковах. 
 М.Влади:
         «…Краешком глаза я замечаю, что к нам направляется невысокий , плохо одетый человек. Я мельком смотрю на него, и только светло-серые глаза на миг привлекают мое внимание… Ты не ешь, не пьешь – ты смотришь на меня.

              - Наконец-то я встретил вас, сказал  ТЫ…»

 ВЕД (1).:                                                                                
            В обычной жизни Владимир оказался ниже ростом, скромно и как-то неряшливо одет, на уставшем лице блестели лишь глаза, выдававшие его мощный потенциал. Весь вечер он не сводил с актрисы взгляда, сказал, что «Колдунья» потрясла его, как и многих других мужчин. А потом взял Марину за руку и признался в любви.

 ВЕД (2).:
            Высоцкий обладал редким умением — он мог покорить любую женщину. Разгадка этого феномена крылась в его безудержном характере, он был подобен брызгам шампанского, окатывая свою избранницу волной обаяния и уводил за собой.
 ВЕД (1).:  
             Марина Влади оказалась крепким орешком и поначалу сопротивлялась, удивлялась его самоуверенности, с которой он говорил, что обязательно добьется ее руки. Много повидавшая за свои 30 лет, актриса впервые не знала, что делать, как относится к этому странному человеку. Она уехала обратно в Париж и ощутила щемящее чувство тоски. Откуда оно? Ответ пришел с телефонным звонком из России. Услышав знакомый бархатистый голос, Марина поняла, что пропала. Она была влюблена.

 ЧТЕЦ (1):   Я поля влюбленным постелю –
                 Пусть поют во сне и наяву!..

                 Я дышу. И значит – я люблю

                 Я люблю, и значит я живу!

     И много будет странствий и скитаний:

     Страна любви – великая страна!

     И с рыцарей своих – для испытаний –

     Все строже станет спрашивать она:

     Потребует разлук и расстояний,

     Лишит покоя, отдыха и сна…

     ЧТЕЦ (2):           Но вспять безумцев не поворотить –

                 Они уже согласны заплатить:

                 Любой ценой – и жизнью бы рискнули,-

                 Чтобы не дать порвать, чтоб сохранить

                 Волшебную невидимую нить,

                 Которую меж ними протянули.

     Я поля влюбленным постелю –

     Пусть поют во сне и наяву!..

     Я дышу, и значит я люблю!

     Я люблю, и значит я – живу!

ВЕД (2).: 
            Через несколько месяцев актрисе удалось вновь приехать в Россию. В своей книге «Владимир, или Прерванный полет…» актриса позже напишет:
М.Влади:
            «В один из осенних вечеров я прошу оставить нас одних в доме кого-то из твоих друзей. Хозяин дома исчезает к соседям. Друзья молча обнимают нас и уходят. Закрыв за ними дверь, я оборачиваюсь и смотрю на тебя. Ты дрожишь. Ты шепчешь слова, которые я не могу разобрать. Я протягиваю к тебе руки и слышу обрывки фраз: “На всю жизнь моя жена…”».
 В.Высоцкий:      Люблю тебя сейчас, не тайно - напоказ.


                    Не "после" и не "до" в лучах твоих  сгораю                                                                                            


Навзрыд или смеясь, но я люблю сейчас,


А в прошлом - не хочу, а в будущем - не знаю.

           ( песня под гитару или ролик «Люблю тебя сейчас, не тайно-на показ…»  )

 ВЕД (1).:
            В декабре 1970 года Марина и Владимир официально оформили отношения, но настоящей семейной жизни у них так и не получилось. «Железный занавес» не пускал Высоцкого за границу, Марине приходилось находить самые извилистые тропинки, чтобы получить возможность приехать к мужу. Она приезжала в Россию как туристка, гость по приглашению, временно проживающая, супруга с незакрепленным местом жительства, затем — с закрепленным. Остаться прописанной в России Марина позволить себе не могла, во Франции оставались ее дети и возможность более менее свободно перемещаться по миру.

ВЕД (2).: 
           Вышестоящие инстанции на удивление благосклонно приняли союз Высоцкого и Влади, хотя и не спешили выпускать актера из страны. Но для влюбленных победой оказалось уже то, что им вообще разрешили пожениться. В свадебное путешествие они отправились на теплоходе, капитан, поклонник Владимира, отвел молодоженам лучшую каюту, знаменитой паре подавали лучше грузинское вино и морские деликатесы. Медовый месяц останется в их памяти самыми сладостными и счастливыми днями за весь 12-летний роман, хотя через шесть лет их ждет путешествие по всему миру. Сам Брежнев даст «добро» на выдачу визы для Высоцкого — на концертах Европа и Америка будут рукоплескать ему, ставшему для них воплощением той самой загадочной русской души
ЧТЕЦ (3):  Дом хрустальный на  

                    горе – для нее,

                   Сам, как пес бы, так       

                    и   рос – в цепи.

                    Родники мои             

                    серебряные,

                    Золотые мои россыпи! 
           Не сравнил бы я любую с тобой –

           Хоть казни меня, расстреливай.

           Посмотри, как я любуюсь тобой,-

           Как мадонной Рафаэлевой!

              Дом хрустальный на горе – для нее,

              Сам, как пес бы, так и рос – в цепи.

              Родники мои серебряные,

              Золотые мои россыпи!
 ВЕД (1).: 
           Для Марины Влади и Владимира Высоцкого каждый день, прожитый вместе, был праздником, они виделись очень редко. Бесконечные запросы на визу, огромные расстояния мучили обоих, но и спасали их брак.  Когда Марина приезжала в Россию, молодожены жили у матери Высоцкого, где звезда французского кино окуналась в обычные будни советской женщины. Свою карьеру на пике расцвета она попросту забросила — срывалась со съемок к мужу, отказывалась от хороших предложений. 
ВЕД (2).: 
         Ради него она была готова на все… Находясь в Париже, она  по первому его зову,  прилетала в Москву. Однажды западные газеты назвали эту любовь – «Любовью века»
    ( поет М.Влади «Я несла свою беду по весеннему по льду» - видеоролик)
        
    ВЕД (1).: 
           Двенадцать лет она была рядом с Высоцким. «Я жив, двенадцать лет тобой и Господом храним...» — успеет написать он на обратной стороне телеграфного бланка. И все эти годы Марина Влади пыталась оградить Высоцкого от опасностей, замедлить бешеный ритм его жизни.

   М.Влади:  
             «4 часа утра 25 июля 1980 года я просыпаюсь в поту, зажигаю свет, сажусь на кровать. На подушке красный след. Я раздавила огромного комара. Я, не отрываясь, смотрю на подушку, меня словно заколдовало это яркое пятно. Звонит телефон, я знаю, что услышу не твой голос: “Володя умер”. Вот и все. Два коротких слова, сказанных незнакомым голосом».

   ВЕД (2).:
     В тот день Высоцкий не вышел на сцену играть Гамлета, на окошке билетной кассы было вывешено лаконичное объявление: «Умер актер Владимир Высоцкий», ни один человек не сдал обратно билет на несостоявшийся спектакль. Поклонники окружили здание театра на Таганке, люди были даже на крышах, казалось, вся Москва пришла проститься с актером. Марина, прилетев из Франции, провела последнюю ночь рядом с телом мужа и была возле него весь путь на кладбище до последнего удара молотка по крышке гроба. Из глубокой депрессии, нахлынувшей на нее после смерти любимого, ее вырвет лишь ее четвертый муж Леон, врач-онколог, с которым она познакомится через год и снова научится радоваться жизни.
М.Влади: 
             «Сразу после Володиной смерти я стала задавать себе вопрос: "Что случилось? Почему он умер в 42 года?". И я опять попыталась в своей книге, хотя бы частично, ответить на этот вопрос. Решила написать пусть горькую, но правду...»  
ВЕД (1),: 
             Так родилась книга «Владимир, или Прерванный полет». В ней М. Влади рассказала о 12 годах любви и страданий, необходимости разрываться между желанием быть рядом с мужем, оберегать его от пагубной страсти и стремлением продолжать собственную профессиональную карьеру на Западе, об отъездах и возвращениях, несхожести привычек и быта. Высоцкого она не забудет никогда
ВЕД (2).:
           «Он пронесся меж нами, как метеор, но успел оставить громадную информацию о своей эпохе. Он все предвидел, пережил, выстрадал и передал в своем творчестве…»

М.Влади:  
            «Часто смотрю на звезды и улыбаюсь от мысли, что среди этого множества планет в огромной галактике блуждает маленькая  светящаяся точка, и это вечно живое небесное тело связано с именем моего мужа…»
ЧТЕЦ (4):       

Ты помнишь , как я петь любил.

Как распирало грудь,

Теперь ни голоса, ни сил,

Чтоб губы разомкнуть

И воскресают, словно сон,

Былые времена,

И в хриплый мой магнитофон

 Влюбляется страна.

Я пел и грезил, и творил-

Я многое успел.

Какую женщину любил!

Каких друзей имел!

             ( поет Вл.Высоцкий «Райские яблоки» - видеоролик )
             ( Шуточная песня на стихи  В.Высоцкого     «Диалог у  

                 телевизора» исполняет Антон Героев)
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