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          Основные направления деятельности  

П – Покровской сельской модельной библиотеки    

                                на 2019 год

     Работа библиотеки в 2019 году будет направлена на реализацию мероприятий, осуществляемых в рамках проведения в России Года Даниила Гранина, Года  театра,  начала Десятилетия детства в России (2018 – 2027
  Библиотека будет проводить литературные вечера  часы гражданственности и мужества, устные журналы, вечера-портреты, поэтические акции, читательские марафоны, творческие встречи, беседы, обзоры, патриотические акции, книжные выставки и многое другое.
2018 - 2027 гг. - Десятилетие детства в России. Большая работа будет проводиться с детьми с использованием разных форм и методов.
     В 2019 году библиотека будет участвовать в уже традиционных Всероссийских акциях «Библионочь», «Неделя детской книги», «Ночь искусств», «Читаем детям о войне», Всероссийских, региональных и районных конкурсах, смотрах, фестиваля  и других крупных мероприятиях.
     Будет проведен IV районный фестиваль «Есенинская осень» с привлечением поэтов, писателей Оренбуржья, Оренбургского областного Дома литераторов им. С.Т.Аксакова, литературного объединения «Алый цвет» под руководством классика современной литературы, поэтессы Дианы Кан.
Библиотека планирует участвовать в ежегодных областных культурно-просветительских акциях «Неделя культуры в Оренбургской области», «Оренбургский наш платок любит Запад и Восток», «Оренбургское детство с книгой», «Книжка на ладошке», в районном фестивале «Обильный край, благословенный», районном пушкинском празднике, Дружба народов и др.
        В рамках Аксаковской осени состоится литературно – музыкальный вечер «Звучал его российский слог во славу доброты, природы» и читательский марафон произведений С.Т.Аксакова.
Участвовать в мастер-классах и акциях на портале ВикиСибириаДа
85 лет со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина (1934), летчика-космонавта СССР, первого космонавта Вселенной.
     Будет продолжена работа библиотечных Клубов: «Клуб 

 интересных встреч», клуб «Хозяюшка», мини-музейной экспозиции «Село и люди».
     В 2019 году планируется организовать для детей и подростков «Кружок юного библиотекаря».

     В 2019 году библиотека продолжит выпуск ежемесячных газет: «Покровкая панорама» и «Библиотечная газета» 

                      Запланировано на 2019 год: 

	            читатели
	        книговыдача
	         посещения

	            1544 + 222
	          34423
	            9625 +7111


1.  ПАТРИОТИЧЕСКОЕ  ВОСПИТАНИЕ  НАСЕЛЕНИЯ

В 2019 году будет продолжена работа по патриотическому воспитанию населения, по пропаганде чтения, родного слова, истории и современности родной страны, Оренбургского края и свой малой родины, изучению российской военной истории, военных подвигов российских солдат в Отечественных войнах и локальных конфликтах. Воспитывать уважительное отношение к живым и павшим участникам минувших войн. 
   К 30- летию со дня вывода   войск их Афганистана, библиотека планирует провести совместно со школой и воинами-афганцами такие мероприятия: литературно-музыкальную композицию «Мы верим в душу твою, солдат!», интерактивный плакат «Вспомним, ребята, мы Афганистан» , книжно – иллюстративную выставку  «Отвага, мужество и честь».
К 75- летию со времени полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (27 января 1944) в библиотеке будет оформлена книжно-иллюстративная выставка «Блокадный город Ленинград».
Обязательно будет отмечена ещё одна знаменательная дата - 

85 лет со времени учреждения звания Героя Советского Союза (1934). Книжная выставка «Высшая степень отличия» и интерактивный плакат.

К 90 лет со времени "Библиотечного похода" - акции, направленной на подъем народной грамотности (1929) - «Первая акция новой России» - интерактивный обзор.  
 – День русского языка. – Литературно –познавательная программа.
310 лет победе русской армии в Полтавской битве – «И грянул бой! Полтавский бой!» - час истории и книжная выставка.
День воинской славы России. Первая в российской истории победа русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714) -  «Первая наша победа на флоте!» 
165 лет началу обороны Севастополя (17.10.1854-09.09.1855) - защиты русскими войсками Севастопольской крепости во время Крымской войны. «Севастополь – город герой!» - историко-литературное путешествие.
В Международный день мира проведём акцию гражданственности «Мы за мир во всём мире!».
Будут проведены патриотические мероприятия с разными группами читателей на День памяти и скорби, Часы истории, уроки мужества с подростками и молодёжью, посвящённые   Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, детские праздники для самых маленьких читателей.
   В библиотеке будут проводиться для читателей и жителей села экскурсии по мини-музейной экспозиции «Село и люди» Дни открытых дверей, устные журналы, беседы, встречи с ветеранами, Дни Памяти, литературно-музыкальные композиции, уроки мужества, заседания клубов, конкурсы, интерактивные выставки, тематические вечера.  Мероприятия с использованием новейших мультимедийных технических средств: презентации, виртуальные экскурсии, буктрейлеры и др.

    Особое внимание при организации культурно-массовых мероприятий, направленных на формирование у граждан патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, будем уделять   государственным праздникам и памятным датам военной истории страны. 
             2. РАЗВИТИЕ БИБЛИОТЕЧНОГО КРАЕВЕДЕНИЯ

    Деятельность П-Покровской сельской модельной библиотеки по краеведению в 2019 году будет акцентирована на 275-летие со дня образования Оренбургской губернии. Запланированы мероприятия:
Час истории «Оренбургская губерния зарождалась так…»,

  интерактивный плакат «История Оренбургского края», книжные выставки «Гордимся и чтим!», «С юбилеем, край родной!».  Творческие встречи с писателями, поэтами, знаменитыми людьми Оренбуржья. Поэтический марафон «Оренбуржье – край чудесный!».  
Публиковать материалы об истории края, района, о знаменитых людях, интересных событиях в поселковой газете «Покровская панорама». 
   В 2019 году будем продолжать выполнять задачи библиотечного краеведения: собирать и сохранять в своём фонде источники краеведческой информации, предоставлять в пользование все материалы, связанные по содержанию с Оренбургским краем и привлекать внимание читателей к ним, применяя различные формы и методы индивидуальной и массовой работы.  
    Будем проводить мероприятия по выявлению и поддержке местных талантов (художников, поэтов, музыкантов, краеведов народных умельцев), организовывать выставки, литературно-музыкальные гостиные, театры книги, выпускать буклеты, памятки.  проводить мастер-классы, творческие встречи и мн. др.
   Будут оформлены книжные выставки к юбилейным и памятным датам, планируется проведение массовых мероприятий с разными категориями читателей.
   К 95-летию со дня рождения Леонида Наумовича Большакова, писателя, литературоведа, краеведа планируется книжная выставка «Жил в поисках нового, неизведанного». 
   К 115- летию со дня рождения Павла Евменовича Матвиевского, историка,

профессора, автора более 90 научных работ, в том числе по истории

Оренбургского края будет опубликован интернет-обзор «Историк Оренбургского края».
   100 лет со дня рождения оренбургского прозаика, драматурга Алексея

Михайловича Горбачева отметим литературным часом «Под счастливой звездой».
   30 лет со дня создания государственного заповедника «Оренбургский»

(1989). Планируется интерактивное путешествие «Оренбургский заповедный мир».
    К 65- летию освоения целинных и залежных земель Оренбуржья (1954) – литературно-краеведческий праздник и книжная выставка «Оренбуржье – край целинный».
   100 лет со дня рождения комсомола Оренбуржья. Запланирован исторический экскурс «Комсомольская юность».
К 100-летию газеты «Комсомольское племя» - путешествие по книге «Племяши»

   75 лет со дня рождения Юрия Викторовича Романенко, дважды Героя

Советского союза, летчика-космонавта СССР. Час истории «Наш земляк – знаменитый космонавт».
   85 лет со дня рождения Юрия Спиридоновича Зобова (1934-2004),

историка, кандидата исторических наук, профессора кафедры истории

России Оренбургского педагогического института. Планируем провести обзор жизни и творчества.

    65 лет назад был осуществлен ядерный взрыв на Тоцком полигоне

Оренбургской области. «Ядерный взрыв – катастрофа для мира» - урок истории и памяти.
   30 лет тому назад в г. Оренбурге открыт обелиск "Воинам-интернационалистам". Скульптор Н. Г. Петина, архитекторы П. Г. Кантаев, А. А. Янкин. «Будем помнить всегда…» - историко-патриотический час.
   К 330 - летию Ивана Кирилловича Кирилова (1689-1737),

выдающегося русского географа первой четверти XVIII века, инициатора и

первого руководителя Оренбургской экспедиции (1734-1737) будет проведён вечер-портрет. 

   30 лет назад в г. Оренбурге открыт мемориальный музей-гауптвахта

Тараса Шевченко (1989). Планируем посетить музей с читателями библиотеки.
                        3. ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ
   Экологическое просвещение, осуществляемое П-Покровской сельской модельной библиотекой, нацелено ещё и на воспитание экологической культуры и образование населения. Библиотека поставила задачу – донести до читателей и односельчан, что природу надо охранять не от человека, а для человека. 
   Будем осуществлять экологического просвещения населения, начиная с детей и молодёжи путем организаций массовых, групповых мероприятий: экологические акции, экологические вечера, беседы, обзоры, книжные выставки6 «Лучше нет родного края», «Поторопись спасти мир», «Сохраним мир. В котором живём!» и др.
  Принимать вместе с читателями библиотеки систематическое участие в конкретных практических акциях по охране природы. Помочь каждому жителю применить экологические знания на практике в быту, на природе, во взаимодействии с окружающим миром.
   Изготавливать тематическую печатно-рекламную продукцию;

   Создавать информационные продукты по экологии и охране окружающей среды: тематические подборки материалов, выявленных из периодических изданий по экологии, охране окружающей среды.

  Осуществлять экологическое просвещение опираясь на экологические даты, такие как Всемирный день водных ресурсов, Международный день птиц,

День экологических знаний, Международный день биологического разнообразия, Всемирный день окружающей среды. – День эколога (с 1972 г.), День действий против рыбной ловли, Всемирный День защиты бездомных животных, Международный день охраны озонового слоя,

Всемирный день защиты животных, Всемирный день охраны мест обитаний.

К каждому празднику будем оформлять книжные выставки, «Твой след на Земле», акции «Очистим мир от мусора», «Покормите птиц зимой!», «Красота, порядок и уют нашего села», Дни экологических знаний, Дни экологических книг „Знания во спасение“ и др.
   На примере лучших произведений художественной и научно-популярной литературы показать читателям библиотеки, сельчанам красоту и богатство родной природы, окружающего мира, его разнообразие. А прекрасный повод для этого - юбилеи писателей-натуралистов, учёных: немецкого зоолога А.Э. Брема, русского писателя В.В. Бианки, писателя-натуралиста И. Акимушкина, английского естествоиспытателя Ч. Дарвина, французского естествоиспытателя Ж.Б. Ламарка.

   Для детей и подростков проведём ряд познавательно-игровых мероприятий: «Полна загадок чудесная природа», «Твои соседи по планете», «путешествие по страницам Красной книги», «Я люблю свой дом – убираюсь в нём!» и др.
  С 15 сентября-15 октября – в Международный месячник охраны природы будем проводить Часы информации, субботники совместно с волонтёрами, выпускать буклеты и памятки, оформлять книжные выставки, стенды и многое другое.
4.ФОРМИРОВАНИЕ УСТАНОВКИ НА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ 

Формирование сознательной установки на здоровый образ жизни, позитивного отношения к жизни и собственному здоровью, отрицательного отношения к вредным привычкам —  цель мероприятий, проводимых в П-Покровской сельской модельной библиотеке. В 2019 году продолжится работа в этом направлении.
Библиотека в 2019 году будет пропагандировать литературу, способствующую формированию установки на здоровый образ жизни, устранению проблем вредных привычек в обществе, применять различные формы и методы библиотечной работы: часы здоровья, викторины, беседы, выставки, обзоры. В планах - создание тематических роликов, презентаций проведение интерактивных путешествий «в мир здоровья, красоты и чистоты».
В 2019 году библиотека проведёт для читателей разных возрастов и категорий следующие мероприятия: часы здоровья «Скажи здоровью - «ДА!», часы интересных сообщений «Если хочешь быть здоров!», уроки долголетия, обзоры литературы «Зимние развлечения», «Спорт – наш друг», выставки: «Интересно о полезном», «Спорт нам поможет силу умножить», 
 Беседа – предостережение «Остановись и подумай!», встречи с медицинскими работниками, акции, выпуск листовок и буклетов о здоровом образе жизни «С физкультурой мы дружны – нам болезни не страшны!»
Особое место в информационно-просветительской работе с детьми и молодежью занимает профилактика пагубных пристрастий, приобщение юного поколения к здоровому образу жизни. Выставки, акции «Если хочешь долго жить, сигареты брось курить», «Скажи НЕТ сигаретам, алкоголю, наркотикам», час актуального разговора «Пожизненный плен», «Путешествие в мир безопасности и здоровья», «Как стать чемпионом» и др.
   5. ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ 
  Библиотека уделяет большое внимание духовно-нравственному развитию личности читателей, жителей села. 

  В 2019 году предстоит продолжить воспитание у населения бережного отношения к окружающим и любви к ближнему, доброты, терпимости, гуманности, культуры поведения, чувства долга, чести и достоинства, уважения к старшим, сострадания, милосердия через книгу и чтение лучших образцов отечественной и зарубежной литературы о добре и зле, о гуманизме и других вечных человеческих ценностях. 
   При помощи книжных выставок, бесед «Добро и зло в жизни человека», тематических обзоров, диспутов “Человек и его предназначение”, вечеров вопросов-ответов “Человек в поисках веры», литературно-музыкальных вечеров, музыкальных, поэтических гостиных, Часов православия, религии будем формировать уважение к родному языку, самобытным национально-культурным ценностям, к памяти предков и истории своей страны: “Подари человеку радость”, «Прекрасное в жизни человека», «Быть милосердным», «По правилам человеческого общежития»,  Беседа-размышление “Познаваем ли мир?”,  “Вечные истины” – формирование представления о гражданском долге, «Моральный закон каждого»,  «В поисках красоты»  - Литературно-музыкальная композиция. 
   Библиотека продолжит работу по возрождению русской духовности и сохранению традиций русского народа. Будем проводить тематические вечера, Рождественские, Пасхальные праздники, День славянской письменности и культуры: «Красота Божьего мира», «Свет Рождества» и др.
  Продолжим работу по продвижению книги и чтения духовного содержания, этического, эстетического, приобщению граждан к классической литературе, современной, возрождению и развитию традиций семейного чтения, организуя Часы православия, вечера духовной поэзии, Акции, День семьи, любви и верности, утренники для детей, беседы, обзоры, читательские марафоны для молодёжи. Будем  создавать тематические плейкасты, презентации, видеоролики, интерактивные выставки, плакаты.
  6.ВОСПИТАНИЕ КУЛЬТУРЫ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ 

     В 2019 году библиотека продолжит работу по формированию и воспитанию толерантной личности, начиная с самых маленьких – дошкольников. Для них будут проходить развлекательно-познавательные праздники, Дни друзей. Для школьников и молодёжи также будем проводить мероприятия, направленные на изучение  основ знаний о культуре и быте других народов, познакомить  с историей, культурой, религией, обычаями и традициями разных народов. 
  Библиотека как центр открытого диалога представителей разных национальностей  и взаимодействия различных культур, будет способствовать  содружеству  на местном  уровне, обеспечивая доступ к культурному наследию других народов. Книжные выставки «Культуры и традиции казахского народа», «Традиции, обычаи  татарского народа» и др. народов, «Край мной многоликий», «Мы живём в семье великой», «Через книгу - к миру и согласию» - беседа у книжной выставки, «Легко ли быть толерантным?» - анкетирование для подростков.
  Будем проводить «Праздники наших народов: Рождество, Масленица, Ураза-байрам» и др. Особо отметим День толерантности в библиотеке.
  Библиотека будет обеспечивать доступ к знаниям, информации,  непрерывному образованию и художественным произведениям путем использования различных  ресурсов и служб всем желающим.
  Для читателей библиотеки организуем вечера поэзии, литературно-музыкальные гостиные,  салоны,  акции, творческие встречи  с писателями, поэтами,  народными умельцами и другими талантами села, района, области:
«Лучший знаток толерантного поведения» -игра для детей и подростков, «Мы разные - и в этом наше богатство» - познавательная беседа для

молодёжи, «Улыбка - это сила!» - акция
7. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ  АДАПТАЦИЯ  ЛИЦ С  ОГРАНИЧЕНЫМИ        

                         ФИЗИЧЕСКИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ 

 Активными читателями библиотеки и участниками многих мероприятий являются люди с ограниченными физическими возможностями, ветераны, пожилые люди.

   Мы, библиотекари всегда  информируем их о новых книгах, журналах, о предстоящих  библиотечных мероприятиях,  используя все возможные средства оповещения, в том числе и Интернет.
  Привлекаем новых читателей этой группы к чтению,  вносим свою лепту в адаптацию  людей с ограниченными возможностями,  людей преклонного возраста. Они принимают участие в мастер-классах,  они – постоянные члены клубов:  «Хозяюшка», «Клуб интересных встреч».
            В 2019 году будут  работать  книжно-иллюстративные выставки 
«Путешествие в мир прекрасного»,  Акция  «Марафон добра», праздник ко Дню инвалидов «Мы вместе»,  выставки поделок и рукоделия, обзоры  новых  книг  и по темам, Часы информации:  «Под защитой закона»,  «Как быть здоровым»,  вечера – встречи,  общений.

  Будет продолжена школа компьютерной грамотности с привлечением волонтёров. 
8. ПРОФИЛИРОВАНИЕ БИБЛИОТЕКИ. БИБЛИОТЕКА - МУЗЕЙ  

   В 2019 году в библиотеке  продолжит работу мини-музейная экспозиция «Село и люди. История в лицах», которая привлекает внимание и живой интерес у читателей библиотеке, жителей и гостей.
    Будут  проводиться  экскурсии как  для юных читателей библиотеки, так и для студентов ОАК, взрослых, встречи с «Героями» музейной экспозиции, обзоры,  беседы об экспонатах и их истории, освещаться на страницах СМИ, сети Интернет.
  Будет осуществляться сортировка, расстановка  имеющихся экспонатов. И   продолжится работа по сбору и пополнению  экспонатов для музея. 

9. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕКИ  ПО ПРОФОРИЕНТАЦИИ  
   В 2019  году библиотека организует  для старшеклассников, молодёжи и тех, кто ищет себя в профессии,  цикл выставок: «Все работы хороши – все профессии важны», «В поисках призвания», «Твой выбор профессии» -

профориентационная акция, беседы  ««Человек славен трудом»», «Профессия по душе»,  встречи  с профессионалами  и другие мероприятия.
   Будут выпущены буклеты, памятки,  рекомендательные пособия:  «Мир профессий»,  « Выбираю будущее», « Новые профессии», «Труженик села».
10.  ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ КЛУБОВ И ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ 
    В библиотеке много лет работают Клубы: «Клуб интересных встреч» и «Хозяюшка». Запланирована организация кружка «Юный библиотекаь».
   В 2019 году  в Клубе интересных встреч состоятся творческие встречи с известными писателями, поэтами Оренбуржья, художниками, талантливыми и увлечёнными людьми:  рукодельницами, мастерами и мастерицами, художниками, музыкантами, краеведами, спортсменами …Будут оформляться книжные выставки к каждому мероприятию, создаваться презентации, интерактивные плакаты и мн. другое.
  Будут проводиться в клубе «Хозяюшка»   мастер-классы по созданию различных поделок своими руками, делиться опытом в домоводстве и кулинарии. 
   Библиотека будет организовывать выставки работ талантливых умельцев, книжные выставки «Мир рукоделия», «Сделай так!» и др.
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